Nombre 5 | Calificacion____
ESI BUCEO -EXAMEN DE INTRUCCION A LA COMPUTACION

Para los alumnos reglamentados : son obligatorios los ejercicios 1,2y 3

y deben elegir uno de los dos ejercicios 4 o0 5.
Para los alumnos libres: deben realizar todos los ejercicios planteados y el puntaje se
calculara en funcién de esto. '

1) De 100 personas que visitaron la ciudad, 55 visitaron un museo, 44 visitaron el zooldgico y 20 ambas
instalaciones. ;Cuantas personas no visitaron ni el zoo ni el museo?

2) Siendo U={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10}
A= {x/x eN A 5<=x <=10}

B= {x/x eN " 1<=x <=5}
Hallar:
a) (AUA)-(BNB) =
b) (BNA)A (BNA)=

3) |
a) Definir Producto Cartesiano. Dar un ejemplo.

b) Definir Relacién . Dar un ejemplo.

c) Dado el Producto Cartesiano A xB={(2, 1), (2,4),(2,5), (3, 1), (3, 4),(3,5)}

construir una Relacién R1 conformada por todos los pares que cumplen con que el segundo componente
es dos unidades mayor que el primer componente, dicho de otro modo, R1 = {(x, y)/y=x+2}

d) Definir Funcmn

e) . Es inyectiva esta funcion: fx) = = x? del conjunto de los nimeros naturales N N9
f) ; Es inyectiva la ﬁ.mcmn anterior si es del dominio de los enteros 27

4) Dado el grafo: G"\
> &

a) Es un grafo dirigido? Justifique.

b) Se puede hallar un ciclo Hamilton? Si es asi, marquelo, sino, diga porque.
¢) Calcule el grado de cada vértice. ~

d) Pondere cada arista para que el camino {1,2,3,5} valga 3.

5) Para universo U ={1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10} sean A = {2,4,6,8,10}, B = {2,4},
C= {X/XEU/\ 3<x<7}yD={x/xeUn x<4}.
a). Determinar C y D por extensién y A por comprension.

b) Determine élo siguiente:

1. C-B)Y n B
2. (A u B)yuC
3.(AABY

4. {} N B) UB B =
c). Determmar s1 las siguientes proposiciones son verdaderas o falsas:
| l.AcCU
2.Cc A

3.2c A
4 R—C



Para los alumnos reglamentados : son o
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y deben elegir uno de los dos ejercicios 4 o 5.

Op

Para los alumnos libres: deben realizar todos los ejercmlos planteados y el puntaje se
calculara en funcwn de esto. '

1) De 100 personas que visitaron la ciudad, 55 visitaron un museo, 44 visitaron el zoolégico y 20 ambas
instalaciones. ;Cuantas personas no visitaron ni el zoo ni el museo?

2) Siendo U={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10}
A= {x/x eN A 5<= x <=10}

B= {x/x eN A 1<= x <=5}
Hallar:
a) (AUA)—-(BNB)=A -B=1{6,7,8.9.10}
b) (BNA) A (BNA) =2

3) |
a) Definir Producto Cartesiano. Dar un ejemplo.
b) Definir Relacion . Dar un ejemplo.
¢) Dado el Producto Cartesiano A x B = {(2, 1), (2, 4), (2, 5), (3, 1) (3,4),(3,5)}
construir una Relaciéon R1 conformada por todos los pares que cumplen con que el segundo componente
es dos unidades mayor que el primer componente, dicho de otro modo, R1 = {(x, »)/y =x + 2}

| | R1= {(2,4),(3,5)}
d) Definir Funcion. |
e) ;Es inyectiva esta funcion: f{x) = x° del conjunto de los numeros naturales NaNo g
f) ;Es inyectiva la funcién anterior si es del dominio de los enteros Z? no por los nimeros negativos

4) Dado el grafo: C?\

a) Esun grafo dirigido? Justifique.

b) Se puede hallar un ciclo Euleriano? Si es asi, marquelo, smo dlga porque.
c) Calcule el grado de cada vértice. |

d) Pondere cada arista para que el camino {1,2,3,5} valga 3.

S) Parauniverso U={1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10} sean A = {2,4,6,8,10}, B = {24},
C= {X/XEU/\ 3<x<T7}yD={x/x€ UA x<4}
a). Determinar C'y D por extension y A por comprension. C= {4 5,6} D={1,2,3,4 } A= pares

b) Determme;lo siguiente:
: 1. (C-BY n B {24} :
2. (A v B)uC {2456610}
3(AAB)’ {1,2,3,4,5,7,9}
. 4. ({} n B) UB B={24} ,
C). Determmar st 1as S1gu1entes ProposiClones son verdaderas o falsas:

1.LAcCcU V
2.CcA F
3.2cA F
4 BcC F

d). Determinar cardinal de (C-B)Y "B #=2



Para los alumnos reglamentados : son obligatorios los ejer
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ESI BUCEO -EXAMEN DE INTRUCCION A LA COMPUTACION
iIcios1,2vy3

y deben elegir uno de los dos ejercicios 4 o 5.

2) Siendo U={0,1 2 3,4,5,6,7,8,9,10

.. Definir Relacidn . Dar un ejemplo.

Para los alumnos libres: deben realizar todos los ej rcu:los planteados y el puntaje se
calculara en funcmn de esto. :

A
-
'J'
P

1) De 100 personas que visitaron la ciudad, 55 )rr/ taron un museo, 44 v1sxtar0n el zooldgico y 20 ambas
instalaciones. (JCuantas personas no wsrtaro ¥ni el zoo ni el museo? \

A

Hallar:

3) ;
2y Definir Producto Cartesiano. Dar un ejemplo.

¢) Dado el Producto Cartesiano A x B = {(2, 1)/(2,4), (2, 5), (3, ) (3,4),(3,5)}
construir una Relamon R1 conformada por to /dos los pares que cumplen con que el segundo componente
es dos unidades mayor que el primer co /pi)nente dicho de otro modo Rl={(x, y)/y=x+2}

- ,t,f  RI= {(2,4),(3,5)

d) Definir Funcién. e

e) /Es inyectiva esta funcion: f(x) = xz del conjunto de los niimeros naturales Na Mo g
f) ¢ Es inyectiva la funcion anterior si es del dominio de los enteros ;Z? no por los nimeros negativos

4) Dado el grafo: (1\ 2

a) Esun grafo dlrlgldo'? Justifique. |
b) Se puede hal}s r un ciclo Euleriano? Si es asi, marquelo, smo dlga porqueé.

¢) Calcule el grado de cada vértice.
d) Pondere cada arista para que el camino {1,2,3,5} valga 3. ” ”

5) Para universo U {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10} sean A= {24 6 8,10}, B= {24},
C= {X/XEUA 3<x<7}yD {x/x& UA x4},
a). Determmar C y D por extension y A por comprension. C= {4 5,6} D={1,2,3,4 } A= pares

b) Determine 10 siguiente:
1. (C-BY nB {24}
2. (Au B)uC {2456810}
3(AAB)’ {1,2,3,4,5,7,9}
_ 4. ({} N B) UB B={24} ,
C). Determmar si las 81gu1entes Proposiciones son verdaderas o falsas:

1.AcU V
2.CcA F
3.2cA F
4 BcC F

d). Determmar cardinalde (C—-B)’ " B #=2



Nombre L Calificacion Escrito
: Oral

EESCUELA SUPERIOR DE INFORMATICI‘-’\g DE BUCEO
EXAMEN DE INTRUCCION A LA COMPUTACION

Febrero/2015

Ejercicio 1 ;
a) Defina FUNCION
b) Defina RELACION
c) Defina PRODUCTO CARTESIANO
d) Defina CONJUNTO
e) LIBRE: defina Conjunto Universo

Ejercicio 2 é
a). ParaumversoU {1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10} sean A = {2,4,6,8,10}, B = {2,4},

C={x/xEUA 3x<T7}yD={x/x& UA x<4}. Determme lo siguiente:
1. (C-B)Y N B
" 2.(AuB)uUC
3. (AABY
4. ({} nB)UB
b). Determinar C y D por extensiéon y A por comprensmn
¢). Determinar si las siguientes proposiciones son Verdaderas o falsas:

1.AcU
2.CcA
- 3.2cA
- 4.BcC
d). LIBRE: Determinar cardinal de (C—-B)’ n B

Ejercicio 3

a) Para A = {1, 2, 3} determinar y explicar cuales son Relacmnes en AXA:
R1 = {(1,1); (2,2); (4,4)}
R2 = {(1,2); (2,2); (2,3); (3,1); (3,3)}
R3 = {(1,1); (2,3); (3,2)} _

b) LIBRE:Para 1as relaciones de la parte a determine su grafo

Ejercicio 4 5
a) Definir grafo.

b) Definiry calcular el grado de cada vértice.
c) LIBRE: reallzar la matriz de adyacencia de dicho grafo

Ejercicio 5
Teniendo las funuones

a(x)=x2+2Xx
b(x)=4x+3
a)Encontrar laimagende 3deayb
b)Encontrar la preimagende Odeayb
c) LIBRE Componer:  aob(x)=
boa(x)=




Nombre Completo Julio 2015 éEscrito Oral Total

Examen de Introduccién a la Computacién

Ejercicio 1) |
Dado el conjunto universalU=1{1, 2, 3,4,5, 6,7, 8,9, 10} se pla ntejan los subconjuntos

A={x/x € U A x§>= 3 A x=2n) B={y/ye UA y=2n+1} C={ 3,6,9} D={2,3,8,9}
1) Tebrico:

a) Establecer y definir la expresion en las cuales estan establecidos Ios conjuntos.

b) Expresar los conjuntos Ay B vy los Conjuntos Cy D de forma dist‘infca a la planteada en la letra

2) Realizar:
a) (AUBY S dyBERONC

b) (COD)UA e} (UNA)—(BMA)

c) (C-D)MA fy AU (D UBY

3} Hallar AXA vy CXC? luego efectuar R1

xty >12 'y R2 = x>y i’respectivamente esbozando el grafo
correspondiente a cada relacion.

4) Determinar si las siguientes graficas son funciones; de serlo determinair sus caracteristicas.

A i B

an
N




Nombre ' Calificacion Escrito
5 Oral

ESCUELA SUPERIOR DE INFORMATICA DE BUCEO
~ EXAMEN DE INTRUCCION A LA COMPUTACION
5 Febrero/2015

Ejercicio 1
a) Defina FUNCION
b) Defina RELACION
¢) Defina PRODUCTO CARTESIANO
d) Defina CONJUNTO
e) LIBRE: defina Conjunto Universo

Ejercicio 2 -
a). ParaumversoU {1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10} seanA {2,4,6,8,10}, B= {2,4},

C={x/xEUA 3xx<7}yD={x/x€ UA x<4}. Determme lo siguiente:
1. (C-BY N B
2. (A v B)u~C
3 (AAB)
4. {} " B) UB
b). Determinar C y D por extension y A por comprensmn

¢). Determinar si las siguientes proposiciones son Verdaderas o falsas:
- 1.AcU :
2.CcA
3.2CA
d). LIBRE: Determinar cardinal de (C — B) n B

|E|EI’CICIO 3 -
a) Para A= {1, 2, 3} determinar y explicar cudles son Relac10nes en AXA:
R1={(1,1); (2,2); (4,4)}
R2 = {(1,2); (2,2); (2,3); (3,1); (3,3)}
R3 = {(L,1); (2,3); (3,2)} :
b) LIBRE:Para las relaciones de la parte a determine su grafo

Ejercicio 4 5
a) Definir grafo.

b) Definir y calcular el grado de cada vértice.
c) LIBRE: real:zar la matriz de adyacencia de dicho grafo

Ejercicio 5 ,
Teniendo las funciones:

a(x)=x2+2x
b(x)=4x+3 |
a)Encontrar la lmagen de3deayb
b)Encontrar la preimagendeOdeayb
c) LIBRE Componer: aob(x)=
: boa{x)=




Examen Introduccion a la Computacion
E.S.l. 4/12/14

[Ej.1 CONJUNTOS]CompIetar el diagrama de Venn de los conjuntos A, By C.

U={xe N/ 2= x= 16 y x es par) | y
(An B)/C={14)

(Au C)°={2:16}

AN C={4,6}
{8;:10}= A {4,16)=
2« B 6« B —
#(Bn C)=2 % ]

.’

[Ej.2 RELACIONES]Sea el conjunto A={w;X;y;Z} y una relacién R en AXA:
R={(w;w); (x;X);(y;X);(Y;¥):(Z;¥)}

Encontrar las propiedades de las relaciones. (en caso de no cumgllr alguna, decir que pares faltan)
R1=Ru {(x;y):(v;2)}
R2=Ru {(z;z);
R3=R v {(z;x)}
R4=R2\{(y;x);(z;y)}
R5=R4u {(x;y);(y;x)}

[Ej.3 FUNCIONES] 5 |
Sean los conjuntos: D={X;y;z} E={1.2;3;4} | F={é;b;c;d}
-y tres funciones:
- - f:

g(1)=b; g(2)=c; g(3)=d; g(4)=

h={(a;y);(b;z);(c;y);(d;X)}

I) Representar (eligiendo de qué forma)? las funciones: gof; hog; foh

ll) Estudiar las propledades de las seis funciones: f, g, h, gof, hog, foh
Ill) ; Cuales son mvertlbles’? Representar sus inversas.

[Ej.4 GRAFOS]

a) Dar la matriz de adyacencia de este grafo:

b) Sea G un grafo con 7 vértices y C=(v,,V,,V,,V_,V,V_V V)
un camino en G. j

C es un camino hamiltoniano
C es un ciclo hamiltoniano

C no esta bien definido




Examen Introduccién a la Computacion
~ E.S.L. febrero 2014

- [Ej.1 CONJUNTOS]CompIetar el diagrama de Venn de Ios conjuntos A, ByC.
U={xe N/ 1<x< 14y X es par} 8 —
An C={2} '

An B={6} _

(AU B)®={4,8; 12}

C \ A={8;14} '

10 € A ; -

[Ej.2 CONJUNTOS] Expresar por
comprensién el conjunto
A={1:2:3;5:7:11}

[Ej}.3 RELACIONES]Tenemos el
conjunto A={1;2;3;4} y las siguientes

relaciones en AxA:
R1—'{(1 1):(2;2):(3;3);(4;4)} R2={(2;3);(3;2)} R3={(1;1); (3 3)} .o

o
R4={(1;2):(2;3);(3;4);(2;4)} '
[JConstruir (y representar cada una de una forma dlstmta) ' |

Ra=(R1/R3)u{(1;4);(4;1)} Rb=R1UR2 Rc=RaARb Rd Rb/{(1 1),(4;4)}

Il]Estudiar las propiedades de:
R1, R4, Ra, Rb, Rc, Rd |
[Ej.4 FUNCIONES]SI tenemos los conjuntos A={a;b;c;d} y B={1:2;3}
] Crear las siguientes funciones (cuando sea posible):
f. A— B sin propiedades
g: B— A inyectiva
h: B— A sbbreyectiva
I A—A blyectlva

U

II] Realizar las composmtones que se puedan hacer con estas funciones (de a dos
por vez). j
lll] ; Cuales de estas funciones son invertibles?
[Ej.5 FUNCIONES]Sean las funciones:
a(x)=x*-2x+3
b(x)=2x+5
C()()" ol
] Calcular aob(x), cob(x), aoc(x) y boc(x)
] Encontrar la imagen de 1 en coc(x)
l1I] Encontrar la preimagen de 19 en bob(x)




Examen Introduccion
Febrero 2013
E.S.L

Conjuntos] Hacer un diagrama de Venn que represente a los conjuntos A,By
C con los siguientes datos:

U={a;b;c;d;e;f} A n B={b;d} A n C={d;f}  ae(AuBuUC)

cEt A ; #A = #B+1 #B = #C +1 . #C=2

Relaciones]Sea el conjunto D={1;2;3;4:5} y las siguierites relaciones en DxD:

Ra={(1;1);(3;3);(5;5);(3;2);(4;3)}
Rb={(2;2);(4;4);(2;3);(3;4)} Rc={(2;4);(4;2)} Rd={(3;5);(5;3)}

)Representar: R1=RaURDb R2=RbURc -
R3=R2/{(2;3);(3;4)} R4=R1URc R5=( Ra URCc)/{(3;2);(4;3)}

I)Estudiar las propiedades de R1, R2, R3, R4y R5

Funciones] Dados los conjuntos:
M={w;x;y;z} N={1;2;3;4} O={a;b;c}

Y las funcionés:

M — Ni={(w;3);(x;2);(y;1);(z;4)}
j:N — O j={(1;c);(2;a);(3;b);(4;c)}
k:0 — M k={(a;x);(b;y);(c;w)}

a)Representar las funciones de tres maneras diferentés joi; koj; iok
b)Estudiar las propiedades de i, j, k, joi, koj, iok
c)¢ Cuales tienen inversa?
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